



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αρ. Εγκυκλίου: ΚΕΑΑ 9
Αρ. Φακ.: 13.25.002.001, 05.13.005.003
Αρ. Τηλ: 22602277
Αρ. Φαξ: 22302433

20 Νοεμβρίου, 2013

Πίνακας Αποδεκτών (Κατάλογοι Α, Β, Γ & Δ)

Τρίτη Δέσμη Μέτρων για ενίσχυση του κατασκευαστικού κλάδου σε σχέση με την εκτέλεση δημοσίων συμβάσεων έργων

Στα πλαίσια της λήψης μέτρων για αντιμετώπιση των συνεπειών της οικονομικής κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα μας, το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας ως η Αρμόδια Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων έχει αποφασίσει τη λήψη της Τρίτης Δέσμης Μέτρων τα οποία τέθηκαν υπόψη της Κεντρικής Επιτροπής Αλλαγών και Απαιτήσεων (ΚΕΑΑ) και έτυχαν σχετικής έγκρισης αφού αφορούν υφιστάμενες συμβάσεις.

2. Ειδικότερα, έχει αποφασιστεί ότι, σε δημόσιες συμβάσεις έργων στις οποίες η υποβολή των προσφορών έγινε πριν την 16^η Μαρτίου 2013, ημερομηνία κατά την οποία έκλεισαν προσωρινά όλα τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα στην Κύπρο, η περίοδος από την 18^η Μαρτίου 2013 μέχρι την 5^η Αυγούστου 2013¹ θα μπορεί να θεωρηθεί ότι αποτελούσε περίοδο στην οποία συνέβησαν γεγονότα που συνιστούν ειδικό λόγο εκτός του ελέγχου των δύο μερών, που δικαιολογεί παράταση χρόνου χωρίς εκατέρωθεν αποζημιώσεις. Συνεπώς, εφόσον υποβληθεί από τον Εργολάβο τέτοιο αίτημα, και νοουμένου ότι ο Εργολάβος θα αποδεχθεί ανεπιφύλακτα ότι ουδεμία απαίτηση για πρόσθετη πληρωμή οποιασδήποτε μορφής θα έχει ως άμεση ή έμμεση συνέπεια τέτοιας παράτασης χρόνου, τότε:

- (α) Στις περιπτώσεις των αναθετουσών αρχών της Κεντρικής Κυβέρνησης η αρμόδια Τμηματική Επιτροπή Αλλαγών και Απαιτήσεων θα μπορεί να εγκρίνει την ανάλογη παράταση χρόνου (η οποία θα είναι μικρότερη ή ίση, ανάλογα με την περίπτωση, με την πιο πάνω χρονική περίοδο), χωρίς παραπομπή του θέματος στην ΚΕΑΑ για έγκριση αλλά με απλή εκ των υστέρων (εντός 21 ημερών από τη λήψη της απόφασης) ενημέρωση της ΚΕΑΑ.
- (β) Στις περιπτώσεις των υπολοίπων αναθετουσών αρχών το Αρμόδιο κατά περίπτωση όργανο θα εφαρμόζει κατ' αναλογία τα πιο πάνω.

.../2

¹ Την 5^η Αυγούστου 2013 εκδόθηκε το περί της Επιβολής Προσωρινών Περιοριστικών Μέτρων στις Συναλλαγές σε Περίπτωση Έκτακτης Ανάγκης Δέκατο Ένατο Διάταγμα του 2013 και το περί της Επιβολής Προσωρινών Περιοριστικών Μέτρων στις Συναλλαγές των Ξένων Τραπεζών σε Περίπτωση Έκτακτης Ανάγκης Δέκατο Τρίτο Διάταγμα του 2013.

3. Σε περίπτωση που ο Εργολάβος δεν αποδεχθεί ανεπιφύλακτα τον πιο πάνω όρο τότε ουδεμία παράταση χρόνου θα παραχωρείται για το λόγο αυτό, αφού αυτός δεν προκύπτει από τους όρους των συμβάσεων αλλά παραχωρείται μόνο για σκοπούς στήριξης του κατασκευαστικού κλάδου και της οικονομίας γενικότερα.
4. Με την παρούσα εγκύκλιο τροποποιείται ανάλογα η παράγραφος Στ της Εγκυκλίου αρ. ΚΕΑΑ 7.
5. Σε περίπτωση που οποιαδήποτε αναθέτουσα αρχή καλείται να χειριστεί σύμβαση στην οποία συντρέχουν ειδικές συνθήκες τις οποίες δεν γνωρίζει πώς να αντιμετωπίσει στη βάση της παρούσας Εγκυκλίου, τότε το θέμα να παραπέμπεται στην ΚΕΑΑ για εξέταση και λήψη απόφασης.
6. Η Αρμοδία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων δράττεται της ευκαιρίας να καλέσει όλες τις αναθέτουσες αρχές, όπως καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την ταχύτερη δυνατή πληρωμή εκδοθέντων Πιστοποιητικών Πληρωμής καθώς επίσης όπως λάβουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ταχύτερη δυνατή εξέταση Προσωρινών και Τελικών Λογαριασμών, ώστε να βοηθηθεί η ρευστότητα των εργολάβων.



Ρέα Γεωργίου
Γενική Λογίστρια της Δημοκρατίας
Πρόεδρος
Κεντρικής Επιτροπής Αλλαγών και Απαιτήσεων